

2017年1月11日 星期三 丙申年十二月十四
今日12版 第9918号 人民日报社出版
编辑部邮箱: peoplehwb@VIP.163.com

HW海外网
www.haiwai.net.cn



地址:中国北京金台西路2号(2 Jin Tai Xi Lu Beijing, China) 邮编:100733 国内代号:1-96 国外代号:D797 境外印点:东京、旧金山、纽约、巴黎、多伦多、墨尔本、雅加达、泗水、首尔、香港

习近平主持政治局常委会会议

听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报 听取中央书记处工作报告

新华社北京1月10日电 中共中央政治局常务委员会1月10日全天召开会议,听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报,听取中央书记处工作报告。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

会议强调,办好中国的事情,关键在党。中国特色社会主义最本质的特征是中国共产党领导,中国特色社会主义制度的最大优势是中国共产党领导。坚持党的领导首先是坚持党中央集中统一领导。坚持党中央集中统一领导,是全面从严治党、严肃党内政治生活、加强党内监督的重要目的,也是一条根本的政治规矩。要深入学习贯彻党的十八届六中全会精神,严格执行《关于新形势下党内政治生活的若干准则》、《中国共产党党内监督条例》,牢固树立政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,坚持以党的旗帜为旗帜、以

党的方向为方向、以党的意志为意志,切实把党中央重大决策部署落实到各项工作中去。

会议认为,过去的一年,全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组坚持党中央集中统一领导,维护党中央权威,落实全面从严治党责任,规范党内政治生活制度,强化政治领导责任,扎实开展“两学一做”学习教育。坚持围绕中心、服务大局,在贯彻落实党中央重大决策部署上凝神聚力,为推进党和国家各项事业发展、实现“十三五”良好开局作出了积极贡献。

会议认为,过去的一年,中央书记处认真贯彻党中央决策部署,协助党中央抓全面从严治党,指导群团工作尤其是群团改革,推动一批党内法规文件制定和实施,配合办好一系列重要会议和重大纪念活动,各项工作取得了新成绩。

会议强调,今年我们将召开党的十九大,也是实施“十

三五”规划的重要一年、推进供给侧结构性改革的深化之年。全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组要坚决维护党中央权威,在思想上政治上行动上始终同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,抓好党中央重大决策部署落地生根,确保党中央令行禁止。要扎实做好党中央部署的各项任务,紧紧围绕大局履职尽责,坚持稳中求进工作总基调,着力防范和化解各种风险,促进经济平稳健康发展和社会和谐稳定。要落实全面从严治党责任,严肃党内政治生活,自觉接受党内监督和各方面监督,加强党组自身建设,不断提高党的建设水平。

会议强调,中央书记处要带头讲政治,坚持正确政治方向,服务大局出谋划策,突出重点抓好落实,不断提高运用科学理论解决实际问题的能力,完成好党中央交办的各项任务。

新华社北京1月10日电 外交部发言人陆慷10日宣布:应以洛伊特哈德为主席的瑞士联邦委员会邀请,国家主席习近平将于1月15日至18日对瑞士进行国事访问。

其间,应世界经济论坛创始人兼执行主席施瓦布邀请,国家主席习近平将于1月17日出席在瑞士达沃斯举行的世界经济论坛2017年年会。应联合国秘书长古特雷斯、世界卫生组织总干事陈冯富珍、国际奥林匹克委员会主席巴赫邀请,国家主席习近平将于1月18日访问联合国日内瓦总部、世界卫生组织、国际奥委会。

习近平将出访瑞士

出席世界经济论坛年会并访问国际组织

年味渐浓



春节日渐临近,北京街头张灯结彩,洋溢着浓浓的节日气氛。图为1月10日,在北京王府井东方新天地广场,市民从大红灯笼下经过。

陈晓根摄
(新华社发)

《“十三五”卫生与健康规划》印发 到2020年人均预期寿命逾77.3岁

据新华社北京1月10日电 经李克强总理签批,国务院日前印发《“十三五”卫生与健康规划》(以下简称《规划》)。《规划》提出,到2020年,覆盖城乡居民的基本医疗卫生制度基本建立,实现人人享有基本医疗卫生服务,人均预期寿命在2015年基础上提高1岁,超过77.3岁。

《规划》确定了加强重大疾病防

治,推动爱国卫生运动与健康促进,加强妇幼卫生保健和生育服务,发展老年健康服务,维护好贫困人口、流动人口、残疾人等重点人群健康,完善计划生育政策,基本建立符合国情的分级诊疗制度,加强中医药传承创新,加强卫生计生综合监督执法体系建设,加快健康产业等10项工作任务。

北斗明年覆盖“一带一路” 2020年全面建成服务全球

据新华社北京1月10日电(记者黎云)记者10日在第二届北斗民用推进会上了解到,中国北斗系统在国民经济和国防建设各领域应用逐步深入,核心技术取得突破,预计将于2018年率先覆盖“一带一路”国家,2020年覆盖全球。

据悉,截至目前,北斗民用用户已达到千万级。无源服务方面,监测数据表明,系统整体性能全部满足设

计要求,特别是定位精度、授时精度等关键指标明显优于设计指标。累计提供有源定位服务12亿次,短信服务61亿次,双向授时服务9000余万次。

目前,北斗全球系统建设正在加速推进,已发射5颗试验卫星,根据后续组网建设计划,预计将于2018年率先覆盖“一带一路”国家,提供基础服务,2020年前后全面建成,具备覆盖全球的服务能力。

开展舰机协同训练
中国海军在日本海



中国外交部1月10日宣布,国家主席习近平将对瑞士进行国事访问,并出席世界经济论坛,这将是中国国家主席首次出席达沃斯经济论坛。他

还将访问联合国日内瓦总部、世界卫生组织、国际奥委会。习近平主席2017年第一次出访便锁定瑞士,蕴含何种深意?

一是推动中瑞关系更上层楼。

瑞士在中欧关系中发挥着拓荒者的作用,并在中国与西方国家交往历史中创造了多个载入史册的“第一”:瑞士是第一个承认新中国的西方国家,今年是中瑞建交67周年;中国第一家中外合资企业是与瑞士企业合作创立的;2007年,瑞士在欧洲国家中率先承认中国完全市场经济地位;2013年,瑞士成为欧洲大陆国家中首个同中国签署自贸协定的国家。《中国—瑞士自由贸易协定》自2014年7月正式生效以来,成果显著,成为两国务实合作提质增效的引擎。中瑞自贸区的成功运行,说明中国完全可以与西方发达国家形成高水平的自贸区协定。瑞士还是欧洲第一批加入亚投行的创始成员国之一。

中瑞关系的蓬勃发展得益于互有需要。瑞士看好中国市场与发展前景,中方视瑞士为在欧洲的重要合作伙伴。中瑞双方迄今已建立包括外交部政治磋商在内的20多个对话与磋商机制。相互尊重、平等互利、合作共赢,造就了蒸蒸日上的中瑞双边关系。

二是向世界经济注入中国信心。

达沃斯世界经济论坛每年初均聚焦全球性热点问题,全球精英,各国

世界有期待 中国不缺席

政要、国际组织领导人、业界翘楚、专家学者、舆论领袖在此刮起阵阵头脑风暴。因此,该论坛有“世界经济风向标”之称,对全球发展的影响不言而喻。

当前欧美滋生反全球化、贸易保护主义倾向,而且来势凶猛。“黑天鹅事件”既是这种思潮的反映,又反过来助推这种思潮泛滥。这使西方国家经济政策不确定性陡增。面对全球化挑战和地缘政治变数,中国经济迫切需要保持稳定以应对各种不测与风险。作为本届论坛最引人注目的重量级嘉宾,习近平主席将发出中国声音,传递中国信心,凸显中国在世界经济舞台的稳定器分量。

习近平主席在2017年新年贺词中指出,中国人历来主张“世界大同,天下一家”。中国人民不仅希望自己过得好,也希望各国人民过得好。不久前召开的中央经济工作会议,特别强调中国经济“稳中求进”的总基调。中国作为全球经济体系的主要参与方和自由贸易的倡导者,已经深深地嵌入世界经济网络中,成为人类命运共同体中的重要一员。国际社会前所未有的地关注中国经济的走势,而中国经济的发展也离不开世界经济相对稳定的环境。

世界期待听到中国声音、看到中国方案,而中国不会缺席。只要各国同舟共济、齐心协力,世界经济的春天还会远吗?

(作者为中国国际问题研究院常务副院长、研究员)

望海楼

本栏目主持人:陈振凯

动车“体检”备春运

2017年春运即将来临,中国西部最大的动车检修基地——西安铁路局西安动车段进入了一年中最忙碌的时期。该段组织技术人员对配属的97组动车组进行全面的“体检”,确保春运列车用车需求。据悉,2017年春运从1月13日起,至2月21日止,共40天,全国铁路预计发送旅客3.56亿人次。

王曙天摄(人民视觉)



“文化中国·四海同春”慰侨访演启动

本报北京1月10日电(记者王尧)
国务院侨务办公室10日举行新闻发布会宣布,2017年“文化中国·四海同春”春节慰侨访演已经启动,将组织7个艺术团组分赴17个国家和地区的38个城市进

行慰侨演出,预计演出44场。

据介绍,今年“四海同春”慰侨访演活动将突出“一带一路”主题,打造“四海同春”专属晚会,助力外交大局和港澳繁荣稳定。目前亚洲艺术团已于1月初赴日本

和马来西亚开展慰问演出,其余6支艺术团将于大年初二陆续出发,全部访演行程将历时47天,于2月26日结束。

据介绍,2009年以来“文化中国·四海同春”活动已累计向120个国家和地区派出62个艺术团组,在五大洲265个城市演出373场,广场和剧场观众超过520万人次,为海外侨胞送去了文化“年夜饭”,受到海外侨社的热烈欢迎。